




ми металами на основі змін активності кислої та лужної фосфатаз. Зменшення актив-
ності ґрунтових фосфатаз до 20 % свідчить про низький рівень забруднення ґрунтів, 
від 20 до 45 % – середній, більше ніж на 45 % – високий рівень забруднення ґрунтів. 
Згідно із запропонованою вище класифікацією досліджені нами ґрунти можна 
віднести до середньо- та сильно забруднених. 

Значне пригнічення функціонування лужної фосфатази та аргінази (на 55 та 
45 % відповідно) встановлене у верхньому шарі ґрунту (0–10 см), який у більшій мірі 
забруднений важкими металами. На глибині 10–20 см зменшення активності зазна-
чених ферментів відбувалось у меншій мірі (на 27 і 29 % відповідно), а в шарі ґрунту 
20–30 см значення статистично не відрізнялись від контролю (див. табл.). Наведений 
вище розподіл активності ферментів свідчить про аерогенний тип забруднення. 
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Рис. Активність АТФ-ази 
у чорноземі звичайному та на пр

1 – шар ґрунту 0–10 см, 2 – 10–
* – різниця статистично достовірна від

Істотне (на 73 %) уповільнення процесів
ганічних сполук, що каталізуються уреазою, в
(рис. б), тоді як інтенсивність процесів дезамін
лук не зазнає суттєвих змін. Про це свідчить зм
8 %. Такий ефект, імовірно, є свідченням того, 
значно меншій мірі впливає на функціонування 

Висновок
У верхніх шарах ґрунту промислового 

впливу аерогенних емісій важких металів, відбув
ферментів. Порівняння активності ферментів ц
поверхневому шарі ґрунту проммайданчика спос
активності амідогідролаз, тоді як у нижчих шар
забруднення вивчені гідролази можна розташув
фосфатаза > аргіназа > АТФ-аза > кисла 
уповільнення біохімічних процесів перетворен
сполук потребує пошуку найефективніших прий
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(а) та уреази (б)  
оммайданчику РЗФ:  

20 см, 3 – 20–30 см,  
носно контролю (р < 0,05). 

 гідролітичного розщеплення азотор-
ідмічене у поверхневому шарі ґрунту 
ування специфічних органічних спо-
еншення активності амідази лише на 
що забруднення важкими металами в 
ґрунтової амідази. 

 
майданчика, який зазнає негативного 
ається зниження активності ґрунтових 
иклу азоту та фосфору показує, що у 
терігається більш істотне пригнічення 
ах – фосфогідролаз. За чутливістю до 
ати наступним чином: уреаза > лужна 
фосфатаза > амідаза. Встановлене 
ня фосфо- й азотвмісних органічних 
омів їх оптимізації.  
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